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令和 6 年 第 2 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和６年 2 月 28 日（水曜日）午後 1 時 30 分開会／午後 3 時 15 分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 2 階 第 2 会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 堀川事務局長、寺西政策官、平塚次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、 

      出渕中央図書館長、左古教育総合支援センター所長、北村スポーツ推進課長、前田文化振興課長、 

山下教育庶務課リーダー 

 

令和６年第２回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  もう１カ月前になりますけれども、KAGA Education PLAYER‘s DAY では一日

いろいろとお付き合いいただきましてありがとうございました。全国、北海道から沖縄からた

くさんの方々にお集まりいただいて、午後の報告会では加賀市の先生達も 40 人くらい来るよう

にしていたんですけれども、やっぱり全国の教育関係者がみんな加賀の目指している方向性を

目指しているんだということを知ってもらう良い機会になったと思いますし、午後は彼らが自

分の言葉で自分たちはこういう実践をしているとか、こういうことに難しさがあってでもこう

いうふうに乗り越えてきたというのをやっぱり言語化して説明できる機会があったというのは

本当によかったなと思っております。来年度どうするのかまた考えていきますけれども、ひと

つ大きなイベントを終えて、本当に皆様ご協力ありがとうございました。そして早いものでも

う３月ということで、卒業式シーズンに入ってきています。また卒業式の列席などお願いする

ことになりますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは議件に入りたいと思います。まず審議事項が４件ありますが、第１号、第２号は非

公開案件となりますので、会議終了後に非公開で審議をお願いしたいと思っております。では

議案第３号、加賀市公立学校管理規則の一部を改正する規則（案）について平塚次長お願いい

たします。 

 

 議案第３号 加賀市公立学校管理規則の一部を改正する規則（案）について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  今年度の４月のカレンダーが非常に厳しくてですね。４月１日２日は土日で、

６日からもう入学式ということになって、新体制になって動ける時間が実質３日間しかなかっ

たという状況でした。４月のただでさえ学校が多忙を極めて、超過勤務も非常に長くなる月な

んですけれども、やっぱり今回の曜日の並びというのは、これだけガチっと日にちだけ決めて

いると、すごく苦しくなる面が数年続くというような状況になっておりますし、全体の授業実

数を考えてもここを少し長くしたところでそこまで支障がない、ただでさえ長くやっていがち
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なところがあるので、ちょっとカレンダーの動きはいろいろあるんですけれども、しっかり年

度のはじめは時間をとって学級開きの準備をしてほしいというところで、今回審議をお願いす

るような案件でございます。 

  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

○篠原委員  大賛成です。私も現職のときに４月当初の慌ただしさを非常に感じていた一人だ

ったので、これだけきちっと４月８日からということでしていただけると、子どもたちに対し

て向かい合うことがもっともっと先生方もゆとりを持ってできるんじゃないかなと思っていま

す。夏休みについても入学式が４月５日から６日になった時点で確か 31 日から 30 日に変わっ

たんだと記憶しておりますけれども、それも元に戻していただいて、確かに私も以前のところ

では標準授業時数を下回ったことがほとんどないというか、大幅に何時間かやっていた記憶も

ございますので、やっぱり先生方の勤務のことも考えると、こういうことは大変大事じゃない

かなと思います。大賛成です。 

○島谷教育長  保護者からのご意見はどうですか、佐野委員。 

○佐野委員  保護者の立場からしたら２パターン、早く行ってほしいという人もいると思うん

ですけど、反対に先生の超過勤務で気持ちの余裕がないということは、やっぱり子どもにも影

響するのかなと思うので賛成です。 

○島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  では議案第３号、加賀市公立学校管理規則の一部を改正する規則（案）について賛成の方は

挙手をお願いします。 

○委員  全員挙手 

○島谷教育長  全会一致で可決といたします。 

続きまして議案第４号、加賀市公立学校の教育職員の業務の量の適切な管理等に関する規則

（案）について平塚次長お願いいたします。 

 

 議案第４号 加賀市公立学校の教育職員の業務の量の適切な管理等に関する規則（案）について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

○山下委員  この中に「業務の量の適切な管理」という言葉がたくさん出てくるんですが、こ

の「業務の量の適切な管理」という部分の定義がないんですね。いろいろ拡大解釈もできるん

ですけれども、これについてまず適切な管理という定義を今示せるものであるなら、どういう

かたちであるのかお示しいただきたいです。 

○島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

○平塚次長  従来からこの適切な管理については、まず一部の教員に勤務が偏らないこと、業

務内容の平準化ということを常に管理職の研修等で伝えております。時間外勤務についても、

タブレットあるいは PC 等で出退勤時間をしっかり管理して、それは管理職、学校長が管理す

るだけではなくて、毎月その報告を教育委員会の方に上げていただいております。教育委員会

でも各学校の毎月の各職員の勤務時間等を点検しながら、時間外勤務が長い教員に対しては、

校長に対して指導を行なったり、あるいは健康上の問題がないか確認したりと、そういった業
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務あるいは時間外勤務についての点検や指導等を行ない管理を行なっているというところです。 

○山下委員  であれば、実際これは教育委員会が指示をするとなっております。時間的なもの、

マニュアルについては何時間と取り決めがあるんですけれども、個々の教職員の力量といった

ら失礼なんですけれども、それについては学校長なり教頭なりの内部で流動的に動かせられる

ような項目が少し付加されれば、もう少し緩やかにこの業務の改善ができるのかなという意見

でございます。 

○島谷教育長  少し補足になりますが、今回のこの規則は全国津々浦々、国の告示に従って各

服務監督権者である市町村教育委員会が決めるということになっております。だいたい同じよ

うな国のモデルがあってそれを踏襲しているというところもございまして、45 時間、360 時間

というのも、労働基準法と同じ同等のラインでしっかりと上限を定めてやっていこうという、

各々がそういった趣旨でやっているというものになります。 

  他、ございませんか。よろしいですか。 

  それでは議案第４号、加賀市公立学校の教育職員の業務の量の適切な管理等に関する規則（案）

について賛成の方は挙手をお願いします。 

○委員  全員挙手 

○島谷教育長  全会一致で可決といたします。以上で審議案件は終わります。続きまして報告

事項に入ります。報告第５号、部活動改革プランについて平塚次長お願いいたします。 

 

 報告第５号 部活動改革プランについて 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第６号、令和 6 年度小・中学校入学式の日程について平塚次長お願いいたし

ます。 

 

 報告第６号 令和 6 年度 小・中学校入学式 の日程について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  またよろしくお願いいたします。 

続きまして報告第７号と第 10 号は近しい関係ですので、まとめて説明をさせていただきま

す。報告第７号、春の教育イベントについて、報告第 10 号、加賀 STEAM プログラムについて

お願いいたします。 

 

 報告第７号 春の教育イベントについて 

 報告第 10 号 加賀 STEAM プログラムについて 

平塚次長   資料に基づき説明 

寺西政策官   資料に基づき説明 
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○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  来年度から新しいカリキュラムでスタートするということで、学校の変革へのバックアップ

体制も今同時に整えている状況ですので、保護者の皆様にはまた３月に入りましたらこのかた

ちで周知していきたいと思っております。 

  続きまして報告第８号、生成ＡＩパイロット実証事業の報告について寺西政策官お願いいた

します。 

 

 報告第８号 生成ＡＩパイロット実証事業の報告について 

寺西政策官   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第９号、2024 年 3 月に中学を卒業する生徒のクラウド上のデータ移行につい

て寺西政策官お願いいたします。 

 

 報告第９号 2024 年 3 月に中学を卒業する生徒のクラウド上のデータ移行について 

寺西政策官   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

○山下委員  まず学校にあるデータを卒業後に欲しいか欲しくないかという生徒のアンケート

はとられたのでしょうか。 

○島谷教育長  寺西政策官、お願いします。 

○寺西政策官  とっておりませんが、これは開放しているだけですので、やらないという権利

はそのまま存置しますので、特に問題はないと考えます。 

○山下委員  ではデータは欲しいけれど、やり方は難しいという方について、卒業後でありま

すので、その辺のフォローができるのかどうかということですね。 

○寺西政策官  いろんな方と検討したんですけれども、基本的にはマニュアルにも書かせてい

ただいて、この程度であれば中学の生徒同士で解決できるという判断に今至っております。ボ

タンひとつで移行できる仕組みになっておりますので、最終的にはホームページにマニュアル

も公開しますけれども、そこに関しての問い合わせはほぼないというふうに思っております。 

○山下委員  どの辺のレベルでできるか我々はわからないんですけれども、データが欲しいと

いう方をまずピックアップする、その方が５月７日の削除前の時点で移行が済んでいるかどう

かのチェックがどこかで必要かなと思いますが、これは意見ですので、そういうことができれ

ばきちんと欲しい方にデータがお渡しできるのではないかという意見でございます。 

○島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。これまで作品を渡して終わっていました

けれども、こういうこともできるようになったということで、しっかりと周知しながら進めて

いきたいと思います。 

  それでは報告案件は以上になります。その他で令和 6 年度組織及び所掌事務の見直しについ

て小茂出課長お願いいたします。 
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 令和 6 年度組織及び所掌事務の見直しについて 

小茂出課長   資料に基づき説明 

 

○島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。文化が戻

ってくるということで、私も勉強していきたいと思います。またよろしくお願いいたします。 

  その他でもう１件、総合教育会議日程、教育委員会定例会日程について小茂出課長お願いい

たします。 

 

 総合教育会議日程、教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

○島谷教育長  それでは３月 21 日金曜日、午後１時から総合教育会議、午後３時から教育委員

会定例会ということで予定に入れておいてください。よろしくお願いいたします。 

それでは公開で予定されておりました案件につきましては以上になります。 

御苦労様でした。 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


